

## 神一样的食堂大妈

“每天蒸三千个包子,一年加起来超过一百万个”,“煮了十年的面条,连接起来几乎可以绕地球一圈”……如果不是这样一特殊的课,没有人会相信这些数字是由普通的食堂员工创造的。日前,扬州大学的师生被一场特殊的课堂演讲感动得“稀里哗啦”,主讲者不是著作等身的教授,也不是大名鼎鼎的成功人士,而是一群来自学生食堂的普通阿姨们。

通讯员 张运 印莹 方国章 现代快报记者 丁宇

## 文艺小清新的气象大叔

文艺范儿的“@泰州气象”  
背后是位60岁的理科大叔

“昨日雾霾迷离,蓝天霾在朦胧里。”昨天清晨6点21分,泰州市气象局官方微博“@泰州气象”开始了早间天气播报,播报内容不是枯燥的数字和指数,而是融合了天气和生活提示的优美韵文,其中配以古典诗词,100多字的微博读起来韵味十足。不少网友以为这些是出自一位文科生之手。昨天,现代快报记者了解到,文艺范儿的“@泰州气象”背后是个60岁的理科大叔。现代快报记者 尹有文

全媒体新闻  
网曝/一天她们每天蒸三千个包子  
一年加起来超过一百万个

扬州大学食堂大妈进课堂演讲,学生们被感动得“稀里哗啦”



食堂阿姨正在蒸包子



食堂阿姨在课堂上演讲 通讯员 张运 供图

## 食堂大妈走进大学课堂

食堂阿姨在大学讲堂给学生做演讲?不少学生抱着疑惑的心态来到现场,只有一个座位的教室,被两百多名学生挤满了,一些老师也来“凑热闹”。

负责刷盘子的李文秀阿姨在大学里工作了八年,这是她第一次

走进大学讲堂。面对着一群大学生,她显得很紧张,哆嗦着从口袋里掏出一张纸,这是她前一晚花费两个小时准备的演讲稿。

李阿姨介绍说,她和另外两个同事每天要负责四千多只盘子的清洗以及工作间的后勤。每天工作9个

小时,大部分时间双手都要戴着一双橡皮手套泡在水中,夏天闷热难受,冬天寒冷刺骨。当记者问到每天重复这样的工作累不累时,李阿姨自豪地说:“我的女儿前年也考上南京大学。现在的工作,感觉就像在给自己的孩子刷盘子一样。”

## 她们提前一个星期就准备了

咸红华阿姨的工作是在窗口前为师生们打饭盛菜。食堂是众口难调的地方,各式各样的菜,咸了淡了,多了少了,这个菜爱吃,那个菜不爱吃。不管什么问题,师生们的抱怨或指责的对象永远都是窗口下的阿姨。为此,窗口服务的阿姨,一般都是特有耐心,脾气好的,

不管遇到什么抱怨或指责,都能以微笑面对。用咸阿姨自己的话说,“别看我只是个盛饭的,每天却工作在‘风口浪尖’。”

5位阿姨都是第一次走进大学讲堂,她们中学历最高的是高中毕业。为了上好这一节课,她们都提前一个星期就准备了,咸红华阿姨

还特地准备了演讲稿,生怕课堂上紧张忘词。

这次活动的组织方扬大公益组织“牛津团”团长王昊一说,尽管阿姨们操着不标准的普通话,言语和道理也很浅显,但就是那些起早贪黑、默默坚守在岗位上的平凡故事让很多同学流出了感动的泪水。

## 上完课后,学生们都很惭愧

“她们,既要照顾自己的小家,还要照顾我们的大家。”在上完食堂阿姨们的课后,很多同学都表示很惭愧。大三学生丁伟说:“每一份付出都值得感动,每一份劳动都值得尊重。其实,一句‘阿姨好’很简单,但带来的感动不是一点点。”

除了邀请阿姨们走上大学讲

堂,今年感恩节,学校伙食管理委员会还专门为食堂阿姨举办了一场图片展,数百张描述食堂工作人员的生活画面向师生们展现了学校普通后勤人员鲜为人知的平凡故事。最近几天,不断有阿姨收到同学们的祝福。有些同学还特地为阿姨们准备了康乃馨,以这种浪漫

的方式表达祝福与感恩。

“大学之大在于包容。无论是名师还是食堂服务人员,虽然职业不同,但每个人都有闪光的东西,同样值得大家去尊敬和学习。”学校伙食管理委员会殷俊主任介绍说,这样的交流还会继续下去,让师生、普通员工真正成为一家人。

“我的女儿前年也考上南京大学,现在的工作,感觉就像给女儿刷盘子一样。”

“别看我只是个盛饭的,每天却工作在‘风口浪尖’。”

“其实,一句‘阿姨好’很简单,但带来的感动不是一点点。”



【早间天气播报】早安!昨日雾霾迷离,蓝天霾在朦胧里!最高14.7,中午微微暖意;今晨5时气温3.9℃,雾消失,霾猖獗;西南风微,最高16℃,微微暖气;灰霾难消退,朋友们采取防护措施,晨练不宜;“西风烈,长空雁叫霜晨月”;为人处事,话别说得太多,事别做得太急;内心笃定,成功不远,人生美丽。  
12月3日 06:21

【早间天气播报】早安!昨天最高14℃,阳光下,心情舒畅;今晨5点2.8℃,有所向上,风不强,空气质量下降,灰霾重又嚣张,令人沮丧;弱冷空气补充,西风荡漾,最高12-13℃,气温微微下降,阳光绽放,白天仍然温暖,早晚依旧寒凉;“晓日晖晖玉露光”;怀揣梦想,不放弃希望,努力奋斗,终会实现理想。  
12月1日 06:24

“早安!昨日雾霾迷离,蓝天霾在朦胧里!最高14.7,中午微微暖意……西风烈,长空雁叫霜晨月……”

这段内容摘自“@泰州气象”昨天的早间天气播报,短短一百多个字包含了大气状况、气温高低、人体舒适度、风向、健康提醒、契合当天天气的诗词等。短短一百多个字分为9段使用了8个韵脚,句子押韵读起来十分动听。

现代快报记者注意到,从今年5月份开始,每天清晨6点左右,“@泰州气象”都是用这种形式播报当日天气。

每天一篇韵律优美的“早间天气播报”让网友误以为写手是一位文科生。昨天上午,记者在泰州气象台气象预报预警中心找到了发布者王海青,让人没有料到的是,他已经60岁了。

“我是一个地地道道的理科生。”王海青介绍,他是文革后恢复高考的第一届大学生,1977年考入原南京气象学院,现在改名叫南京

信息工程大学。虽然学的是理科,但王海青十分爱好文学写作,在大学时是校刊的总编,写的文章被《人民文学》采用过。

大学毕业后,王海青回到家乡泰州,在气象岗位上干了一辈子,今年5月份刚刚办理了退休手续。

爱好文学的基因始终伴随着王海青,退休的前一段时间,他向单位提出写“早间天气播报”。

用文艺的手法解读天气,还要贴切实际天气状况,每天200多字的播报,王海青写得并不容易。发布前一天下午,他就要开始酝酿第二天韵文的韵脚,再研究第二天可能的天气形势。

“如果考虑得比较成熟,第二天5点钟起床;如果考虑不成熟,4点多就要起床。”王海青说。

“现在‘@泰州气象’粉丝已经过万,每天早间天气播报点击率在4000左右。”王海青感到了一种压力,“虽然有不少好评,但网友天天看会不会有种审美疲劳?”

## 技术达人办校园版非诚勿扰

大三男生微信上当“月老”  
10天配了106对“五日恋人”

从11月下旬开始,江苏大学一名大三男生利用微信公共平台,发起了速配活动——参与者只需报上学号姓名,经过系统确认为在校后,就能很快与异性同学“配对”,在接下来的5天,配对成功的男女生要一起完成5个任务。这种既安全又刺激的交友形式得到了大学生的热烈回应,短短10天内,就配成了106对。

孙阳明是江大计算机学院大三学生。从这学期开始,他成为了学院官方微信的管理人,思维活跃的他希望利用手中的平台,帮同学们解决一些实际问题。利用微信公共平台,孙阳明决定做一个线上速配的活动。为了保证安全,他采用学号验证机制。参与者需要输入自己的学号姓名,经过验证为江大的在校后,才能进入速配环节。

通过后台随机配对成功后,这些男女生们需要完成一个“五日任务”:第一天,互换联系方式;第二

天,给对方打电话,不少于5分钟……完成了所有的任务后,双方怎么发展,就要看当事人了。

孙阳明把自己的创意发到了网上,得到了热烈回应。仅仅一个星期,就有超过230人报名参加。最终,106名女生成功加入“五日计划”,全部配对成功。

孙阳明介绍,自己起初是用电脑程序随机配对的,但是后来常常被“投诉”。“有的时候是把同班同学配到一起了,有的时候是学姐来说你怎么给我配了这么小的一个学弟。”在这之后,他就开始手动筛选,尽量保证让同一年级不同专业的配成一对。

“多的时候每天有一百多条消息,各种要求,有的真的很雷人。”孙阳明说,每个参与者的要求都不一样,有的要找比自己小的,有的要找比自己大的,甚至有人要找一个“像王祖贤那样的”。通讯员 王煜

现代快报记者 林清智

## 一个神回复

@业余教父:媳妇洗完澡有些鼻塞,我就给她泡了一杯感冒冲剂,她柔情似水地看着我,问道:“老公,你觉得我像范冰冰吗?”我愣了一下,把杯子递给她:“宝贝,你该吃药了!”

网友“@文武2全”回复:老婆连问三遍,老公实在受不了了,答道:“你比范冰冰漂亮多了。”说毕,顺手把给老婆的药吃了。

## 一件糗事

@糗事百科:今天手让刀片割破了,一地血啊!大喊我爸,我爸下楼一看地板,默默地去拿抹布来擦地上的血,我真无语了。你真是我亲爹,不用管我吗?晚上妈妈回来了,我妈妈看看厕所抹布说怎么弄的,我说手破了,我妈妈看看我,看看抹布,说:“怎么擦完抹布不洗洗?”你俩真是亲夫妻。

## 一个段子

家有吃货狗一条,老油条了。有天趁我们不注意爬上桌子,把媳妇刚买的整袋葡萄叼走了。媳妇又是罚它站,又是吓唬要揍它,都不管用。最后媳妇咆哮说:是你逼我的。然后,跑去把从超市买的狗粮拿出来在它面前猛吃几口。看着那死狗泪汪汪盯着我媳妇的眼神,我真没忍住,崩溃了。

